

追回金额 305.6 万元

浉河区多措并举切实保障农民工工资支付

信阳消息(饶晓东)浉河区是中心城区,建设项目多、商业店铺多、用工量大,特别在每年春节前夕,是发生拖欠农民工工资事件的集中时期。为了在该区务工的农民工能够按时足额领到工资,确保其合法权益不受侵害,浉河区周密部署,强化执法,采取多项措施全力做好农民工工资支付保障工作,切实维护社会和谐稳定。

该区印发了《浉河区2014年保障农民工工资支付工作方案》,要求各单位迅速成立专门组织机构,制作《解决农民工工资拖欠问题

明白卡》,将本辖、本部门、本系统的主要职责、办公地点、举报电话等向社会公示,让劳动者讨薪有路,投诉有门,切实把保障农民工工资支付工作作为当前的一件要事、急事放在心上、抓在手上。

2014年10月以来,浉河区组织专人,对住房城乡建设、交通运输、水利、教育等重点领域,特别是重点工程、招商引资项目、新农村建设项目、产业集聚区项目等极易发生拖欠农民工工资的重点部位,进行了一次全面排查,建立完善的排

查台账。

对排查出的问题,按照分辖区的属地管理和分系统的谁管理、谁负责原则,严格要求相关单位对本辖区、本系统的保障农民工工资事实清楚、责任主体明确的,限期责令整改并督促支付。对以各种极端方式讨薪影响社会稳定的,公安部门将介入并妥善处置。

截至1月中旬,全区督促大型建筑工地公示《维权告知牌》17块,为劳动者追回被拖欠工资及押金305.6万元。

讨回工资 38.65 万元

罗山县人民法院农民工讨薪活动取得明显成效

信阳消息(刘俊)为维护农民工合法权益,罗山县人民法院集中两个月的时间,积极开展第六次“拖欠农民工工资案件集中办理”活动,快速审执涉农民工案件,取得了明显成效。两个月来,该院共审执结农民工讨薪案件14件17人,为农民工讨回工资38.65万元。

该院组织干警深入企业、厂矿、工地,重点围绕农民工讨薪、人身伤害、劳动合同等法律知识开展普法宣传,提供法律咨询,增强农民工依法维权意识。坚持“谁执法谁普法”的原则,将

普法宣传贯彻到审判执行全过程,努力营造关爱农民工的良好氛围。

为方便农民工诉讼,该院在诉讼服务中心设立了农民工维权窗口,快速受理、办理农民工案件,并将案件受理和司法救助有效结合,对经济困难的农民工先予立案,再按照相关规定依法缓、减、免交诉讼费,确保所有农民工都能打得起官司。

该院充分发挥调解职能优势,有效整合各种调解资源,积极开展调解工作,坚持把调解贯穿到诉前、诉

中和执行的全过程。成立农民工案件审理合议庭,抽调业务能力强的法官,快速、及时审理农民工讨薪案件。

积极落实失信被执行人“黑名单”制度,果断曝光拖欠农民工工资的企业负责人或包工头,有效促进案件执结。结合正在开展的“利剑行动”集中执行专项活动,充分运用联动执行、司法拘留、信用惩戒、媒体曝光等强制执行措施,直至刑罚手段,最大限度地保障和维护农民工合法权益。截至目前,14件涉农民工案件已全部执结完毕。

关爱老人

潢川县巾帼志愿者开展志愿服务活动

信阳消息(李健 段娴峰)1月20日,大寒之节,由潢川县妇联牵头,县委办、人大机关、政府办、政协机关、党史办、科协、双柳树镇等单位巾帼志愿者30余人来到双柳树镇敬老院开展志愿服务活动。

活动中,志愿者为老人们捐赠羽绒保暖内衣26套;县戏曲曲艺家协会为老人们表演了京剧、豫剧等经典唱段;县摄影家协会为每位老人拍摄了照片,记录下幸福的笑脸;书法爱好者为老人们献上了精彩的书法表演,并为敬老院书写大春联4幅,祝福老人们“老有所养”“吉祥如意”“幸福安康”“欢度春节”。尤其是包饺子活动,志愿者们各显身手,和面、擀皮、拌馅儿、包饺子,为老人们准备了一顿别有风



味的饺子宴。

此次活动受到该县文联戏曲、摄影家协会志愿者的支持以及爱心人士的爱心的赞助。当

天,敬老院处处热情洋溢、处处欢乐融融,充满了年味儿,入住的老人们深深感受到新年的气氛,家一样的温馨。



商城县看守所

完成监控系统升级改造

信阳消息(吴燕飞)为进一步完善对在押人员的日常管理,加强看守所基础设施建设,保证监所视频监控系统正常运转,有效发挥视频监控在监所管理中的安全防范作用,商城县看守所对视频监控设备进行了全面升级改造。

2014年12月,商城县看守所决定投资近100万元对看守所视频监控设备进行全面改造,经过专业技术人员一个多月的努力工作,目前该所视频监控的改造工程已全部完工。此次改造更换了监室内外的摄像头、音视频分配器、后备电源和拾音器等,并增加了监视器数量和硬盘录像机内硬盘容量,实现了看守所监控视频全所覆盖、无死角、高清晰。

通过此次监控设备的更新改造,改变了看守所监控系统因设备老化,导致图像模糊、信号不稳定的状况,极大提高了民警的工作效率和监所安全系数,为监所安全稳定提供了有力保障。

淮滨县国土资源局

谋划工作“开门红”

信阳消息(吴同亮)为确保2015年第一季度实现开门红,淮滨县国土资源局从紧安排,统筹推进抓好今年各项国土资源管理工作,确保实现首季“开门红”。

该局将全年目标任务进行细化分解,把目标任务落实到项目、落实到人头、量化到时序,推动重点工作在第一时间组织实施,第一时间进入状态,第一时间取得成效;

将栏杆等13个乡镇、固城等5个乡镇补充耕地储备项目建设列入议事日程,做到任务落实每周有进度佐证、每月有形象呈现、每季度有成效凸显;

及时成立专门督察组,加强各项工作全过程动态监管,及时督察历史遗留问题解决、项目建设以及民生工程等重点工作的进展情况。

罗山县彭新镇

提升群众安全指数

信阳消息(龚廷树 沈世承)临近春节,为巩固“平安彭新五个一”建设成果,提升群众安全指数,罗山县彭新镇党委政府高度重视,技防人防并重,确保群众过个欢乐祥和的平安年。

该镇组织相关技术人员对在派出所、中小学校、幼儿园、各村(街)主要路口等重点部门和部位安装的图像监控系统进行维护检修,确保线路安全、设备正常运行。同时加强各村(街)巡防队员建设,为其配备配齐巡防物品。把各村(街)巡防队员建设工作与“一村一警”工作相结合,及时对群众反映突出的治安问题进行排查,重点排查整治学校周边、供电通信设施、公路沿线、集贸市场等治安环境。并针对当前烟花爆竹需求旺盛实际情况,加强对烟花爆竹经营商户的安全管理,确保群众生命财产安全。